



Песни на тему
КОСМОСА КОМПОЗИТОРОВ
XX, XXI веков.

ХАСАНОВ АРТУР 8 "Б"

ВИА Земляне - Трава у дома

- ▶ «Трава́ у до́ма» — песня [Владимира Мигули](#) на стихи [Анатолия Поперечного](#). Наибольшую известность получила в исполнении группы «[Земляне](#)». Песня стала лауреатом XIII Всесоюзного телевизионного фестиваля советской песни «[Песня-83](#)».
- ▶ В 2009 году решением «[Роскосмоса](#)» песне был присвоен официальный общественный статус «[Гимна](#) российской космонавтики». Сертификат, свидетельствующий о присвоении песне статуса гимна, был вручён солисту группы «[Земляне](#)» [Сергею Скачкову](#). Документ подписал руководитель [Центра подготовки космонавтов имени Гагарина](#), Герой Советского Союза и Российской Федерации [Сергей Крикалёв](#).



«ГИМН КОСМОНАВТОВ»

- ▶ **Музыка: О.Фельцман, слова: В. Войнович**
- ▶ Песня, которую после 12 апреля 1961 года распевала вся страна, была написана по заказу партии за год до эпохального полета Юрия Гагарина. Осенью 1960 года поэтическому сообществу было поручено написать космический гимн – и отведено на это было всего две недели. Единственным, кто не побоялся взяться за такое ответственно и срочное задание, стал молодой поэт Владимир Войнович. Причем, на написание стихотворения у него ушел всего день.



"НАДЕЖДА"

- ▶ **Слова: Н. Добронравов, музыка: А. Пахмутова**
- ▶ Эта песня, написанная Александрой Пахмутовой и Николаем Добронравовым в 1971 году, стала музыкальным талисманом советских российских космонавтов. Перед стартом на полет экипажи настраивает серебристый голос Анны Герман. А ведь первому "Надежду" предложили исполнить Иосифу Кобзону, но он отказался.



ЗАПЕВАЛА ЗВЕЗДНЫХ ДОРОГ

- ▶ **Музыка: А.Пахмутова, слова: Н. Добронравов**
- ▶ «Вся моя жизнь кажется мне сейчас одним прекрасным мгновением. Все, что прожито, что сделано прежде, было прожито и сделано ради этой минуты...» - сказал Юрий Гагарин перед стартом. В песне из цикла «Созвездие Гагарина» 1971 года Николай Добронравов сравнивает полет первого советского космонавта с революцией. Что и говорить, сколько отваги нужно было, чтобы протоптать звездную дорожку человечеству.



Владимир Трошин «И на Марсе будут яблони цвести»

▶ Музыка: В. Мурадели

Слова: Е. Долматовский

Данная песня была написана к фильму "Мечте навстречу". Данная песня была символом космонавтики.



Нежность

- ▶ Песня, написанная в 1965 году композитором Александрой Пахмутовой и поэтами Сергеем Гребенниковым и Николаем Добронравовым. Входит в цикл песен «Обнимая небо», посвящённый советским лётчикам.

